

ОТЗЫВ

**кандидата педагогических наук Пчелинцевой Евгении Владимировны
на автореферат диссертации Афониной Натальи Ивановны
на тему «Развитие познавательного интереса детей раннего возраста из
национально-смешанных семей», представленной на соискание ученой
степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 –
Общая педагогика, история педагогики и образования**

Формулируя тему диссертационного исследования, Афонина Наталья Ивановна исходит из противоречий, значимость которых в современном российском дошкольном образовании очевидна. Проблема развития познавательного интереса детей раннего возраста из национально-смешанных семей не вызывает сомнения, она подтверждается не только выявленными противоречиями, но и остротой практической значимости вопросов воспитания и развития ребенка раннего возраста в условиях взаимопроникновения культур. Следует отметить также, что обусловленность научной задачи, представленной в исследовании и состоящей в теоретико-экспериментальном обосновании процесса развития познавательного интереса детей раннего возраста из национально-смешанных семей, представляет в работе автора особую оригинальность.

Вызывают доверие и профессиональное уважение выбор темы, определение объекта и предмета, цели и задач диссертационного исследования, а также его обширная опытно-экспериментальная база. Комплекс поставленных задач определяет логику диссертации, он отражен в содержании работы и в ее результатах достаточно логично и полно. Положения, вынесенные на защиту, и выводы исследователя доказывают состоятельность выбранных методологических подходов и их реализованность.

Автору в полной мере удалось раскрыть теоретико-методологические подходы, являющиеся методологической основой исследования. Процесс развития познавательного интереса детей раннего возраста из национально-смешанных семей рассмотрен в контексте взаимодействия дошкольной образовательной организации с педагогами, детьми и родителями.

В теоретической главе показаны основные характеристики развития ребенка раннего возраста, дано определено развития познавательного интереса ребенка раннего возраста, проведен анализ понятия «национально-смешанная семья», выявлены и обоснованы особенности воспитания детей в национально-смешанных семьях, теоретически обосновано и раскрыто содержание модели взаимодействия дошкольной образовательной

организации с национально-смешанными семьями по развитию познавательного интереса детей раннего возраста.

Вторая глава диссертации посвящена экспериментальному обоснованию разработанной автором модели. Представлено описание организации этапов эксперимента. Интерпретация результатов исследования, введенных в диаграммы текста автореферата, подтверждает эффективность процесса развития познавательного интереса детей раннего возраста в системе реализации модели взаимодействия дошкольной образовательной организации с национально-смешанными семьями по развитию познавательного интереса детей раннего возраста.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Афониной Натальи Ивановны «Развитие познавательного интереса детей раннего возраста из национально-смешанных семей» является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершенным исследованием в области педагогической науки.

Проведенный анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация является единолично выполненной автором научно-квалификационной работой, которая соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г., № 842 (ред. от 01.10.2018), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Афонина Наталья Ивановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Пчелинцева Евгения Владимировна,
кандидат педагогических наук, доцент
кафедры госпитальной терапии

153012, Ивановская область,
г. Иваново, Шереметевский проспект, 8.
ФГБОУ ВО «Ивановская государственная
медицинская академия».

электронная почта *Ksenii1@yandex.ru*
контактный телефон 8 960 504 80 27

дата 13.05.2019

подпись *Евгения*

